



# Народное слово

2021—Год поддержки молодежи и укрепления здоровья населения

Узбекистан —  
государство  
с великим  
будущим



Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

30 июня 2021 года, № 135 (7884)

Среда

Сканируйте QR-код, быстрый  
переход на наш сайт

Президент  
Узбекистана провел  
телефонный разговор  
с Президентом  
Туркменистана

29 июня состоялся телефонный разговор Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева с Президентом Туркменистана Гурбангулы Бердымухамедовым.

Глава нашего государства сердечно поздравил Президента Туркменистана с днем рождения, искренне пожелав ему крепкого здоровья, благополучия и больших успехов, а также мира и процветания братскому туркменскому народу.

В ходе беседы были рассмотрены актуальные вопросы двустороннего сотрудничества и регионального взаимодействия.

С глубоким удовлетворением отмечено, что благодаря регулярным и плодотворным контактам на высшем уровне узбекско-туркменские отношения дружбы, добрососедства и стратегического партнерства продолжают поступательно укрепляться.

Подчеркнута важность продолжения совместных усилий для наращивания объемов взаимной торговли, углубления кооперации в области промышленности, энергетики, сельского хозяйства, транспорта и других отраслей, активизации культурно-гуманитарного обмена. Отмечена ключевая роль Межправительственной комиссии в продвижении новых проектов сотрудничества.

Лидеры отдельно остановились на вопросах организации очередной Консультативной встречи глав государств Центральной Азии в этом году в Туркменистане. Достигнута договоренность о тщательной подготовке программы предстоящего многостороннего мероприятия.

Президенты также обменялись мнениями по международной повестке и обсудили развитие военно-политической ситуации в Афганистане, в том числе в приграничных северных провинциях этой страны.

Телефонный разговор президентов Узбекистана и Туркменистана прошел в традиционно теплой, дружеской и деловой атмосфере.

УЗА.

НС АКТУАЛЬНАЯ ТЕМА

## Национальный парламент следует по пути прогресса

**Танзила НАРБАЕВА,**  
Председатель Сената Олий Мажлиса  
Республики Узбекистан

На сессии Генеральной Ассамблеи ООН, состоявшейся 22 мая 2018 года, принято решение об объявлении 30 июня Международным днем парламентаризма. Так появилась новая дата, ежегодно отмечаемая мировым сообществом. Она призвана подчеркнуть значение парламентаризма в жизни общества, содействовать повышению его роли в создании достойных условий жизни и существования людей на всей планете.



Высокий статус этого важнейшего политического института можно проследить и на примере развития парламентов мира. Более чем 190 государств имеют свои парламенты, почти 80 из них являются двухпалатными, остальные высшие законодательные органы — однопалатные. Они призваны объединять, консолидировать интересы всех сил на благо развития страны. Это важно и для мирового сообщества. Парламент в развитых государствах играет важную коммуникативную роль в налаживании связей государства и общества с другими институтами. Выражаясь проще, он служит своеобразным мостом между государством и народом. Поэтому по степени совершенства парламентаризма судят об уровне демократии, приверженности идеалам народовластия, со-

блюдении прав и свобод граждан, в конечном счете речь идет об уровне развитости всего общества.

Исходя из этих критерии за последние пять лет национальный парламент Узбекистана интенсивно развивается, следуя по пути дальнейшего прогресса. Отрадно, что достижения высшей законодательной власти все чаще получают признание авторитетных международных организаций.

В рамках Стратегии действий с 2017 года начались масштабные преобразования, затронувшие и деятельность Сената. За минувшее время парламент укрепил связи с народом: сенаторы, не ограничиваясь лишь принятием законов, выезжают в регионы, проводят встречи с населением и находят пути решения поднимаемых проблем.

Город Ташкент,  
28 июня 2021 года.

Приложение к постановлению  
Президента Республики Узбекистан  
№ ПП-5164 от 28 июня 2021 года

## СПИСОК лауреатов Государственной премии «Мард ўғлон»

**Мадраимов Рустамжон Маткаимович** — студент 4-го курса Нукусского филиала Ташкентского государственного аграрного университета (Республика Каракалпакстан)

**Нуриязов Арман Азрзубай ули** — студент 4-го курса Нукусского филиала Ташкентского университета информационных технологий (Республика Каракалпакстан)

**Бекташев Исломжон Баҳтиёр ули** — студент 6-го курса Андижанского государственного медицинского института (Андижанская область)

**Олимов Хайрулло Ҳолмирзаевич** — специалист группы войсковой части Министерства обороны Республики Узбекистан (Андижанская область)

НС СЕГОДНЯ —  
ДЕНЬ МОЛОДЕЖИ УЗБЕКИСТАНА

## Ощущая поддержку во всем

**Н**ациональный праздник молодых узбекистанцев ежегодно отмечается 30 июня. Эта дата закреплена Законом «Об установлении Дня молодежи Республики Узбекистан».

Появление у молодежи нашей страны собственной торжественной даты стало очередным практическим результатом реализации продуманной молодежной политики, своеобразным стимулом, призывающим юношей и девушек к покорению новых, еще более высоких рубежей.

НС ПАРТНЕРСТВО

## Женщины выступают за мир и стабильность

**В** формате видеоконференц-связи состоялся «круглый стол» на тему «Роль глобальных и региональных площадок и объединений в расширении участия и лидерства женщин в предотвращении конфликтов и миростроительстве».

Мероприятие проведено в рамках инициативы «Диалог женщины-лидеров стран Центральной Азии» Организаторами выступили Сенат Олий Мажлиса Программа развития ООН в Узбекистане и Региональный центр ООН по превентивной дипломатии для Центральной Азии.

В мероприятии приняли участие члены Диалога женщин-лидеров стран Центральной Азии Председатель Сената Олий Мажлиса Танзила Нарбаева, Председатель Меджлиса Мили Генгеша Туркменистана Гульшат Маммедова, заместитель Председателя Мажлиса Парламента Республики Казахстан Балайым Кесебаева, заместитель Тората Жогорку Кенеша Кыргызской Республики Айда Касымалиева, первый заместитель председателя Комитета по делам женщин и семьи при Правительстве Республики Таджикистан Нигора Гаффорзода, специ-

альныи представитель Генерального секретаря ООН по Центральной Азии Наталья Герман, глава Регионального бюро ПРООН по Европе и СНГ Мирияна Сполярчиц Эгер, постоянные представители Ирландии и Мексики при ООН, эксперты структуры «ОН-женщины», руководители секретариата Совещания по взаимодействию и мерам доверия в Азии, секретариаты Глобального альянса женщин-медиаторов, представители парламентов и институтов гражданского общества государств Центральной Азии.

3

**Н**а заседании фракции Демократической партии «Миллий тилинчи» в Законодательной палате Олий Мажлиса обсужден проект закона «О социальном предпринимательстве» и другие вопросы, входящие в полномочия фракций.

Социальное предпринимательство играет большую роль в создании рабочих мест для уязвимых слоев населения, производства товаров и услуг, относящихся к здравоохранению, образованию, защите окружающей среды, развитию культурного наследия.

Так что же такое социальное предпринимательство и зачем оно нужно? Прежде всего это бизнес с преимущественно социальными целями, доходы от которого идут не столько на обогащение акционеров и владельцев предприятий, сколько на пользу общества. Это могут быть и организации, где работают инвалиды, которые выпускают това-

ры широкой номенклатуры по приемлемым ценам, оказывают доступные для населения услуги. Для данного бизнеса предусмотрены многочисленные льготы и привилегии, например, покрытие расходов на заработную плату в течение первых двух лет, субсидии на развитие бизнеса, консультационная помощь, прямая государственная поддержка.

Отвечая на вопросы руководителя фракции Алишера Кадырова о налоговых льготах предпринимателей, осуществляющих подобную деятельность, представитель налогового комитета сообщил, что таким предприятиям будут предоставлены льготы на налог на прибыль и социальный налог.

На заседании члены фракции рассмотрели внесенные в повестку дня законопроекты и приняли решения исходя из позиции партии и интересов электората.

«Народное слово».

# УКАЗ Президента Республики Узбекистан О награждении группы активных и инициативных представителей молодого поколения страны в связи с Днем молодежи

**1 ➤ Пулатова Жахонгира Холбай угли** — генерального директора учебного центра «Cambridge» города Ташкента

**Руҳидинова Ҳайруллу Ҳайридин угли** — учителя английского языка специализированной средней общеобразовательной школы № 5 Паркентского района, Ташкентская область

**Сайдуллаеву Шодиёну Сайдулла кизи** — машиниста крана общества с ограниченной ответственностью «Minor Millennium» города Навои, Навоийская область

**Торемуратова Нзаматдинна Бегдиярова** — начальника Бозатузского районного отдела Агентства по делам молодежи Республики Узбекистан, Республика Каракалпакстан

**Урекову Маҳлиё Таштимировну** — ученицу 10-го класса средней общеобразовательной школы № 24 Пахтакорского района, Самаркандская область

**Фармanova Бобура Баҳромовиҷа** — директора Фонда развития науки, образования и воспитания «Zyo Forum»

**Хакимова Сардора Анваржон угли** — руководителя фермерского хозяйства «Олтиарик баракали» Алтыарыкского района, Ферганской области

**Хожиева Дишодбека Максудбек угли** — начальника производственного цеха общества с ограниченной ответственностью «New Best Style» Тупроккалинского района, Хорезмская область

**Холбоеву Шоҳсанам Анваржон кизи** — магистранта 1-го курса Ташкентского государственного педагогического университета

**Худаёрова Ўйгуна Холмурод угли** — наездника конного комплекса «Корабайр» Яккабагского района, Кашкадарьинская область

**Чуюнову Елену Алижан кизи** — начальника отдела Международного пресс-клуба

**Шакирова Сайд Равшана Собировича** — директора общества с ограниченной ответственностью «Monday Labs» города Бухара, Бухарская область

**Шерматову Ироду Бахтиёр кизи** — базового докторанта Ташкентского фармацевтического института

## медалью «Шұхрат»

**Абдуллаева Гуломжона Озодовича** — члена Национальной сборной команды Узбекистана по вольной борьбе

**Абдимуродова Акмала Абдишохид угли** — электрика товарищества частных собственников жилья «Машхур Тохир Зухро» Сергелийского района, город Ташкент

**Абдуназарова Собира Ибрагимовича** — заместителя начальника управления информационного анализа и контроля исполнения Агентства по делам молодежи Республики Узбекистан

**Абдураззакова Бунёдбека Бегижон угли** — ученика 10-го класса средней общеобразовательной школы-интернат № 24 Асакинского района, Андижанская область

**Абжалилову Сабоҳатхон Соиҷон кизи** — специалиста по выравниванию шелкопряды общества с ограниченной ответственностью «Ҳарир тола» Джизаккупакско-го района, Андижанская область

**Адҳамхонова Темурбека Бахтиёр угли** — руководителя негосударственного образовательного учреждения «Наҳот таълим маркази», город Ташкент

**Артиқходжаеву Барноҳон Алишер кизи** — базового докторанта Национального университета Узбекистана

**Ахмедову Иродаҳон Шоҳитбековну** — главного специалиста Андижанского областного отделения Республиканского центра духовности и просветительства

## НС В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

### Санитария противопоставлена эпидемиям

**К**омитетами Законодательной палаты Олий Мажлиса по вопросам охраны здоровья граждан и по бюджету и экономическим реформам обсуждены итоги изучения состояния санитарно-эпидемиологического обслуживания населения и оснащения подведомственных служб лабораторий в регионах на примере Сырдарьинской и Джизакской областей.

На мероприятии, заслушав информацию о работе Службы санитарно-эпидемиологического благополучия и общественного здоровья, члены Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса по вопросам охраны здоровья граждан проанализировали организацию проведения бесплатной вакцинации населения за счет резервных средств Госбюджета.

В целях изучения реальной ситуации на местах народные избранники на примере Сырдарьинской и Джизакской областей подробно изучили состояние зданий, материально-технической базы Службы санитарно-эпидемиологического благополучия и общественного здравоохранения.

На мероприятии, заслушав информацию о работе Службы санитарно-эпидемиологического благополучия и общественного здравоохранения изучено со-

стояние всех лабораторий, намечены меры по их оснащению современной аппаратурой.

На капитальный ремонт запланировано выделить 57,5 миллиона долларов, на укомплектование оборудованием — 97,5. Средства также будут направлены на повышение квалификации сотрудников, развитие национальной системы мониторинга.

Члены комитета приняли заслушанную информацию к сведению. Вместе с тем заявили о необходимости разработки четкого адресного плана-графика по каждому направлению реализуемого проекта и налаживания системы мониторинга.

По вопросам повестки дня принято совместное решение комитетов.

В пункте 178 Государственной программы предусмотрено выделение средств за счет Азиатского банка развития и Азиатского банка инфраструктурных инвестиций для

Ахмедову Нилуфар Илхомбай кизи — руководителя кружка инклюзивного образования Хорезмского областного отделения Республиканского молодежного центра

**Балтабаеву Наргизу Бахадировну** — магистранта 1-го курса Каракалпакского государственного университета, Республика Каракалпакстан

**Бердимуратова Жалгасбая Карлибай ули** — члена Национальной сборной команды Узбекистана по греко-римской борьбе

**Буранова Отабека Ибрагимовича** — комбайнера общества с ограниченной ответственностью «Ангор Сурхон фурури» Ангорского района, Сурхандарьинская область

**Дайбекову Зайнаб Казбековну** — члена Национальной сборной команды Узбекистана по фехтованию

**Жафарова Сайджамишида Рустам угли** — студента 4-го курса Бухарского государственного университета, Бухарская область

**Жовлиеву Севинч Фахриддин кизи** — ученицу отделения традиционного гендерного детской школы музыки и искусства № 19 Яншабадского района, город Ташкент

**Жумаева Рамозона Ҳасановича** — руководителя фермерского хозяйства «Ҳасан от асаллари» Шурчинского района, Сурхандарьинская область

**Жумаева Эргаша Рузимуродовича** — представителя Всемирной ассоциации молодежи Узбекистана в Турсицкой Республике

**Изатуллаева Шоҳруха Алишер угли** — руководителя негосударственного образовательного учреждения «Yuksalish Premier Group» Бекабадского района, Ташкентская область

**Исломова Мажидхона Шамсиiddиновича** — руководителя семейного предприятия «Ургут саноат сервис» Ургутского района, Самаркандская область

**Курбонова Бобура Самадулло угли** — руководителя допризывной подготовки молодежи средней общеобразовательной школы № 17 города Карши, Кашкадарьинская область

**Кучкорова Фазлиддина Эргаш угли** — архитектора общества с ограниченной ответственностью «Premium Village» Шайхантонхусского района, город Ташкент

**Мамталиеву Фотимахон Одилжон кизи** — учителя родного языка и литературы средней общеобразовательной школы № 35 Алтынкульского района, Андижанская область

**Мусурмонова Алишера Каҳромоновича** — руководителя частного предприятия «Alitech Website Solutions» города Джизака, Джизакская область

**Рембаеву Саиёру Жолдасбековну** — учителя информатики средней общеобразовательной школы № 39 Кунградского района, Республика Каракалпакстан

**Рустамова Руслана Улугбековиҷа** — руководителя общества с ограниченной ответственностью «Ruslan Media» Каршинского района, Кашкадарьинская область

**Садуллаеву Сафину Эркиновну** — члена Национальной сборной команды Узбекистана по легкой атлетике

**Содикова Сардора Содиковича** — директора негосударственного образовательного учреждения «Global Education in Karshi» города Карши, Кашкадарьинская область

**Сулаймонова Соҳиба Самадовича** — директора общества с ограниченной ответственностью «Buxoro Real Moto» Карабулазарского района, Бухарская область

**Султонова Абдулазиза Абдураҳим угли** — специалиста негосударственной некоммерческой организации Интеллектуальный клуб «Закатов»

**Суҳинина Никиту Викторовича** — электромонтера предприятия электрообеспечения Юнусабадского района, город Ташкент

**Ташова Мизроба Махмудовича** — учредителя общества с ограниченной ответственностью «Мельмор ўтиқр Човка» города Самарканд, Самаркандская область

**Турдибекову Ситору Шавкат кизи** — члена Национальной сборной команды Узбекистана по боксу

**Тухсанова Шаҳрилло Гайбулло угли** — фрилансера Международных платформ по фрилансингу, Бухарская область

**Убайдуллаева Абдувоҳида Муҳиддин угли** — руководителя дехканского хозяйства «Бағдод, замин асали» Багдадского района, Ферганская область

**Убайдуллаева Нуриддинга Тоҳир угли** — базового докторанта Ташкентского государственного педагогического университета

**Уткамову Нигину Жасур кизи** — члена Национальной сборной команды Узбекистана по боксу

**Умарова Мавсимжона Мамуржоновича** — руководителя производственного кооператива «Мавсум агрологистика» Алтыарыкского района, Ферганская область

**Усенова Саламата Батирхановича** — главного члана общества с ограниченной ответственностью «Коинимекс-Саржал-Косяй» Канимехского района, Навоийская область

**Хайдаралиева Миржалола Махмуджон угли** — студента 1-го курса Узбекского государственного университета мировых языков

**Хакимову Шаҳнозахон Каҳрамон кизи** — мастера по тюбетейкам Алтынкульского района, Андижанская область

**Хатиева Комилжана Жавлиевича** — работника дехканского хозяйства Мирзачульского района, Джизакская область

**Холбаеву Наргизу Ибадуллаевну** — председателя Сырдаринского областного совета Союза молодежи Узбекистана

**Худайшукурова Дилмурада Ҳолмуродовича** — начальника управления Джизакской области Агентства по делам молодежи Республики Узбекистан

**Цоя Владимира Эдуардовича** — младшего научного сотрудника Центра передовых технологий при Министерстве инновационного развития Республики Узбекистан

**Шарифову Муштарию Иҳтиёр кизи** — аналитика по планированию информационных технологий компании «Tesla»

**Шодиева Аббоса Немат угли** — доцента кафедры металлургии Навоийского государственного горного института, Навоийская область

**Олдашева Ойбека Баҳодир угли** — начальника управления Андижанской области Агентства по делам молодежи Республики Узбекистан

Президент  
Республики Узбекистан  
Ш. МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент,  
29 июня 2021 года.

## СПИСОК

лауреатов Государственной премии  
«Мард ўғлон»

**1 ➤ Жумаев Жахонгир Уктаим угли** — старший специалист группы Управления внутренних дел Бухарской области (Бухарская область)

**Рахматов Анварбек Зуфаржонович** — ученик 9-го класса международной школы математики Каракульского района (Бухарская область)

**Сафаров Кодирин Конопонек Абдулжалил угли** — студент 2-го курса Джизакского политехнического института (Джизакская область)

**Турдикулов Ҳамидулла Алишер угли** — учащийся 2-го курса Республиканской специализированной музыкальной школы имени Р. Глиэра (Джизакская область)

**Абдурашидов Бобур Қамолович** — курсант 4-го курса Чирчикского высшего танкового командно-инженерного училища (Кашкадаринская область)

**Кароматов Даурон Ғозири угли** — студент 4-го курса Каршинского государственного университета (Кашкадаринская область)

**Петров Логин Александрович** — ученик 11-го класса средней общеобразовательной школы № 13 города Навои (Навоийская область)

**Шаропов Шоҳруҳ Шавкатович** — учредитель общества с ограниченной ответственностью «Karmana Al-Azitseena» Карманинского района (Навоийская область)

**Асиликов Ислом Эгамберди угли** — студент 3-го курса Университета журналистики и массовых коммуникаций Узбекистана (Наманганская область)

**Умурзаков Бекзод Немат угли** — рядовой сотрудника Ургутского районного отдела охраны Национальной гвардии Республики Узбекистан (Наманганская область)

**Абдуллаев Абдураҳмон Ферузович** — ученик 11-го класса средней общеобразовательной школы № 17 города Самарканд (Самаркандская область)

**Орипов Шаҳ**

30 июня 2021 года



www.xs.uz/ru



narodnoeslovo.uz



@ns\_uz

# Национальный парламент следует по пути прогресса

1 При Сенате создана специальная комиссия, существенно расширились полномочия по контролю за деятельностью исполнительного органа власти.

Укрепилось взаимодействие парламента и исполнительной власти. Налажена система заслушивания на постоянной основе отчетов руководителей органов государственного управления в ходе пленарных заседаний.

Начиная с минувшего года вышло на новый уровень сотрудничество Сената с местными Кенгашами народных депутатов. Важным шагом в данном направлении стало внесение соответствующих изменений и дополнений в 13 законов и расширение полномочий местных Кенгашей. В них образованы отдельные секретариаты. Для повышения эффективности их деятельности сенаторы, работающие на постоянной основе, закреплены ответственными за местными Кенгашами. Параллельно в сотрудничестве с Академией государственного управления при Президенте организовали специальные учебные курсы для депутатов местных Кенгашей.

В комплексе эти меры существенно укрепили роль законодательного органа власти страны. Системное обновление его деятельности не прекращается ни на один день. Глава государства уделяет большое внимание деятельности представительных органов власти, расширяя платформу диалога, что придает дополнительный импульс преобразованиям, нацеливает нас на новые рубежи.

Ежегодные послания Президента Шавката Мирзиёева Олий Мажлиса, ставшие традиционными, вывели на новую ступень работу национального парламента. Исполнение государственных программ социально-экономического развития, принимаемых на основе посланий, берется на контроль парламентом, а встречающиеся проблемы решаются при содействии заинтересованных министерств. Такая системная работа существенно повышает эффективность взаимодействия.

Новый подход к организации деятельности национального парламента обусловлен требованием времени, ставящим все новые вопросы. Это — разработка адресных программ и «дорожных карт» по решению проблем, поднимаемых населением, с точным указанием ответственных исполнителей, установление парламентского контроля за ходом реализации документов. Наработанная практика в этом направлении говорит о том, что Сенат Олий Мажлиса с большой ответственностью подходит к выполнению функций в качестве представительного органа власти, содействует решению широкого круга вопросов в рамках своей компетенции. Сенаторы, закрепленные за определенными регионами, налашивают совместную работу комитетов Сената с постоянно действующими комиссиями местных Кенгашей и их депутатами.

Данные механизмы, последовательно внедряемые в практику, способствуют повышению потенциала и расширению возможностей местных Кенгашей в оказании существенного влияния на социально-экономическое развитие регионов, установлении контроля над деятельностью исполнительных органов власти и решением актуальных вопросов, затрагивающих интересы граждан. Эти шаги предварили повышением знаний и навыков депутатов местных Кенгашей организаций семинаров и учебных курсов. Результативность предпринятого видна на конкретных примерах их деятельности, показывающих возрастную боевитость депутатского корпуса, активное применение ими своих полномочий.

Для обсуждения имеющихся проблем в местных Кенгашах отведены отдельные кабинеты депутатов и сенаторов, созданы условия для приема населения. Принимаемые меры оправдывают себя и в период пандемии. Они сплотили сенаторов и депутатов местных Кенгашей в решении широкого круга вопросов, связанных с оказанием в рамках общенародного движения «Доброта и поддержка» помощи населению. Внеконтактные, находясь в гуще народа,

они обеспечивают адресность выделяемых средств, ведут строгий контроль полноты исполнения мер по оказанию помощи малообеспеченным и нуждающимся гражданам.

Большого эффекта при минимальных сроках невозможно добиться на пустом месте. Добротворчество каждого на своем участке работы, стимулирование усилий, поиск новых путей решения проблем — вот составляющие успеха. И это просматривается по всему спектру реформ, проводимых в последние годы в Узбекистане. Завидный динамизм, последовательность преобразований положительно сказалась и на всестороннем развитии и укреплении парламента. Каждая ступень обновления раскрывает новую грань парламентаризма. В частности, обеспечена независимость законодательной власти, расширены полномочия национального парламента, созданы условия для полноценного выполнения возложенных на него функций.

Благодаря налаживанию практики обсуждения местными Кенгашами проектов законов обеспечивается учет и отражение интересов регионов в принимаемых документах. Внедрена и система заслушивания отчетов руководителей государственных органов, местных хокимият по исполнению указов и постановлений Президента, постановлений правительства, а также «дорожных карт». Эффект от такого взаимодействия показывают примеры из жизни.

Особо следует упомянуть и международный аспект деятельности отечественного парламента. Национальные цели развития Узбекистана созвучны Целям устойчивого развития Организации Объединенных Наций. Об этом, а также достижениях республики в реализации ЦУР хорошо известно как узбекистанцам, так и зарубежным экспертам. Высокую оценку усиливает расplibки по пути продвижения к Целям устойчивого развития дали участники международного форума, недавно состоявшегося в Бухаре.

Наш парламент принимает активное участие в процессах укрепления верховенства закона, повышения благосостояния народа, защиты прав и интересов человека, укрепления международных связей. ЦУР воплощаются в жизнь посредством конституционных полномочий парламента, в частности, принятием национальных законов, бюджета и парламентским контролем. Члены парламента уделяют большое внимание ответственному подходу и прозрачности в процессе исполнения всех задач, предусмотренных Глобальной повесткой дня до 2030 года.

Важным фактором достижения Целей устойчивого развития выступает эффективное использование контрольных функций парламента, ибо именно парламентский контроль дает объективную оценку хода мероприятий по достижению указанных целей. Исходя из этого в минувшем году была создана Парламентская комиссия по контролю за реализацией Национальных целей и задач в области устойчивого развития Республики Узбекистан на период до 2030 года. Используя полномочия в области законотворчества и контроля, палаты парламента активно участвуют в реализации целей и задач устойчивого развития.

Чтобы дать представление оней, остановимся на отдельных задачах комиссии. Эта структура ведет контроль за исполнением задач, возложенных на Координационный совет, помогая ему в этом. Ежеквартально заслушивает его отчеты, готовит предложения по разработке новых законов и других нормативно-правовых актов. Кроме того, ведет мониторинг исполнения законов и иных нормативно-правовых актов в этом направлении, проводит критический анализ развития сфер, включенных в национальные цели и задачи, определяет действительное положение дел в области Целей устойчивого развития, изучает передовой зарубежный опыт, активно участвует в международном сотрудничестве.

Вместе с тем рассматривает достаточность бюджетных параметров, представленных правительством, их соответствие плану реализации Национальных ЦУР в Узбекистане, в необходимости, находясь в гуще народа,

мых случаях готовят предложения по внесению изменений в закон о Государственном бюджете на последующий год, укрепляет связи с общественностью для широкого освещения достижений в области ЦУР.

Для обеспечения исполнения этих задач Парламентской комиссией проводится масштабная работа. В частности, в минувшем году изучено состояние выполнения регионами задач, включенных в Национальные цели устойчивого развития, в том числе таких, как сокращение бедности, обеспечение продовольственной безопасности, защита материнства и детства, обеспечение гендерного равенства, защищает права женщин. За последние годы мы проделали довольно долгий путь в этом направлении. Защита прав и интересов женщин, обеспечение гендерного равенства стали приоритетным направлением политики государства. В Сенате Олий Мажлиса создана Комиссия по вопросам обеспечения гендерного равенства и Комитет по вопросам женщин и гендерного равенства. Парламентом приняты два важных закона — «О гарантиях равных прав и возможностей для женщин и мужчин» и «О защите женщин от притеснения и насилия», а также разработана национальная Стратегия достижения гендерного равенства до 2030 года.

Через широкое вовлечение национального парламента в исполнение Целей устойчивого развития еще больше укрепились связи с Межпарламентским союзом и ООН. Об этом свидетельствуют достижения последних лет.

Будет справедливо подчеркнуть вклад местных Кенгашей, чей потенциал также задействован в реализации Целей устойчивого развития. Под руководством сенаторов Кенгаша изучаются на местах выполнение документов, принятых по каждой из целей. По

возникающим проблемам применяются практические меры. Вопросы, не поддающиеся решению на местном или региональном уровне, выносятся в Сенат. Такая вертикаль способствует повышению авторитета верхней палаты парламента, укреплению к ней доверия народа.

Парламентские и общественные слушания также стали важнейшими направлениями рабо-

та, выступающего проводником обновления в этом направлении деятельности.

Говоря о достижениях национального парламента, уместно отметить вопрос обеспечения гендерного равенства и всесторонней поддержки женщин. За последние годы мы проделали довольно долгий путь в этом направлении. Защита прав и интересов женщин, обеспечение гендерного равенства стали приоритетным направлением политики государства. В Сенате Олий Мажлиса создана Комиссия по вопросам обеспечения гендерного равенства и Комитет по вопросам женщин и гендерного равенства. Парламентом приняты два важных закона — «О гарантиях равных прав и возможностей для женщин и мужчин» и «О защите женщин от притеснения и насилия», а также разработана национальная Стратегия достижения гендерного равенства до 2030 года.

Как следствие предпринимаемых шагов, расширилось участие женщин в процессе принятия важных решений в масштабе государства. Становится привычным избрание и назначение женщин на такие ответственные должности, как депутат, сенатор, министр, хоким, посол. В качестве результата проводимой работы в области обеспечения гендерного равенства Узбекистан занял 45-е место среди парламентов мира.

Подобные достижения проявляются и во все более активном участии Олий Мажлиса во внешнеполитической деятельности, основанной на защите и продвижении национальных интересов. За последние годы Олий Мажлис вступил в качестве члена в такие авторитетные организации, как Межпарламентский союз, Парламентская ассамблея СНГ, Межпарламентская ассамблея ОБСЕ. Ведется подготовка к вступлению в Парламентскую ассамблею тюркязычных стран.

**Акцент**

Новый подход к организации деятельности национального парламента обусловлен требованием времени, ставящим все новые вопросы. Это — разработка адресных программ и «дорожных карт» по решению проблем, поднимаемых населением, с точным указанием ответственных исполнителей, установление парламентского контроля за ходом реализации документов.

Наши парламентарии принимают активное участие в поставленных вопросах, разрабатываются конкретные адресные меры, на основе соответствующих постановлений Сената по решению поднятых проблем перед правительством ставится ряд задач. В результате последовательно устраняются недостатки, годами ожидавшие своих решений.

Деятельность национального парламента развивается ускоренными темпами во всех важнейших для государства и общества направлениях. Это наглядно просматривается в существенном повышении активности ряда структур и институтов при парламенте. Среди них — Национальная комиссия по противодействию коррупции.

На конференции были глубоко проанализированы вопросы состояния борьбы с коронавирусом, пути преодоления социально-экономических проблем, связанных с пандемией, а также сотрудничество парламентов стран мира. Представлена подробная информация о мерах по предупреждению распространения коронавируса, социальной защите населения, экономической поддержке предпринимателей, вакцинации населения.

Следует упомянуть и о форуме «Роль парламента в защите и продвижении прав человека: усиление защиты прав лиц с инвалидностью и противодействие пыткам», состоявшемся 2–3 июня текущего года в столице страны.

В его ходе был рассмотрен ряд важных вопросов, в том числе

наши парламентарии принимают активное участие в ряде важных мероприятий. К примеру, в открытии 142-й сессии Ассамблеи Межпарламентского союза, состоявшейся 26 мая 2021 года и посвященной теме «Преодоление пандемии сегодня и обеспечение лучшей жизни завтра: роль парламентов». Участие в ней председателя МПС Д. Пачеко, генерального секретаря союза М. Чунгонга, руководителей бюро Форума женщин-парламентарий Р. Аль-Мансури и Совета Форума молодых парламентарий С. Аль-Базар, а также руководителей национальных парламентов говорит о уровне данного мероприятия.

На конференции были глубоко проанализированы вопросы состояния борьбы с коронавирусом, пути преодоления социально-экономических проблем, связанных с пандемией, а также сотрудничество парламентов стран мира. Представлена подробная информация о мерах по предупреждению распространения коронавируса, социальной защите населения, экономической поддержке предпринимателей, вакцинации населения.

Следует упомянуть и о форуме «Роль парламента в защите и продвижении прав человека: усиление защиты прав лиц с инвалидностью и противодействие пыткам», состоявшемся 2–3 июня текущего года в столице страны.

В его ходе было рассмотрено множество проблем, в том числе

**В Международный день парламентаризма мы привели лишь отдельные достижения национального парламента. На самом деле масштаб успехов довольно широк, как и перечень актуальных задач и проблем, стоящих перед нами. Мы также в сотрудничестве обеспечим их последовательное и активное выполнение.**

## Женщины выступают за мир и стабильность

1 В ходе мероприятия речь шла о роли глобальных и региональных площадок и объединений женщин-лидеров, изучении международного опыта в расширении участия и лидерства женщин в предотвращении конфликтов и миростроительстве. Мероприятие предоставило возможность обсудить перспективы участия Диалога в работе таких глобальных инициатив и коалиций, как Соглашение о гуманитарных действиях в рамках повестки «Женщины, мир и безопасность» (WPS), Глобальный альянс региональных сетей женщин-медиаторов мирного процесса.

Опять международных и региональных женских площадок и объединений является важным фактором на пути совершенствования работы Диалога женщин-лидеров стран Центральной Азии, в частности, повышения роли структур в содействии участию женщин в предотвращении конфликтов и усилиях по миростроительству в регионе, отметили участники.

Принято совместное заявление, в котором отмечается, что одним из приоритетов Диалога является выработка эффективных путей наиболее полной реализации созидающего и миротворческого потенциала женщин по всей Центральной Азии и содействие в укреплении мира и стабильности во всем регионе. Наряду с этим подчеркнута приверженность Диалога женщин-лидеров стран Центральной Азии глобальной повестке дня «Женщины, мир и безопасность». Повестке дня в области устойчивого развития на период до 2030 года, Десятилетию действий по достижению глобальных целей, а также другим нормативным рамкам, разработанным под эгидой ООН.

Участники «круглого стола» выразили заинтересованность в установлении партнерства Диалога с другими региональными и глобальными WPS-платформами и коалициями для обмена опытом.

Эвелина СИНОТОВА,  
«Народное слово».

### НС ЗАСЕДАНИЯ

## Незапланированная пробуксовка путает маршруты «дорожных карт»

Н а расширенном заседании Комитета Сената по вопросам международных отношений, внешнеэкономических связей, иностранных инвестиций и туризма была заслушана информация Министерства инвестиций и внешней торговли об исполнении «дорожных карт», составленных по итогам визита на высшем уровне в Федеративную Республику Германия и Францию.

В заседании приняли участие руководители ряда министерств и ведомств, государственных компаний, общественных объединений, главы дипломатических миссий Узбекистана в Германии и Франции, представители органов государственной власти на местах. На мероприятии были приведены цифры. Например, совместно с французскими партнерами планировалось реализовать 34 проекта на 3,933 миллиарда долларов. С немецкими партнерами было намечено 58 инвестиционных проектов и торговых соглашений на около 4,8 миллиарда долларов. Привлечение иностранных инвестиций позволило начать масштабную модернизацию энергетического сектора страны, предусматривающую как строительство генерирующих мощностей, так и модернизацию существующих современных технологий в топливно-энергетическую отрасль, развитие транспортно-логистической и коммунальной инфраструктуры регионов, а также введение в строй новых промышленных предприятий.

В ходе слушаний критически проанализирован ход исполнения «дорожных карт», дана оценка деятельности ведомств, ответственных за реализацию инвестиционных проектов и контрактов по экспорту. Выявлены факты неисполнения и серьезного запаздывания по срокам. В частности, французскими партнерами по разным причинам не реализуются или запаздывают в сроках 13 проектов на 1,3 миллиарда долларов. За них ответственные АО «Узнацбанк», Фонд реконструкции и развития, АКБ «Узпромстройбанк», АО «Узтрейд», министерства жилищно-коммунального обслуживания, сельского хозяйства, туризма и спорта, АО «Узпромстрайматериалы».

Что касается совместной деятельности с немецкими инвесторами, то из запланированных не реализовано 24 проекта на более чем 1,4 миллиарда долларов, инициаторами которых являются Министерство здравоохранения, АКБ «Агробанк», хокимияты Ташкентской области и Ташкента, АКБ «Туронбанк», Государственный комитет по автомобильным дорогам, АО «Узбекистон темир йуллари».

Изучение также показало сохраняющийся высокий уровень бюрократии, что сказывается на задержке в разработке проектной документации, финансирования и освоения средств. Отмечен слабый контроль со стороны депутатов местных Кенгашей народных депутатов, сделаны замечания по их попустительству к нерегулярному заливанию отчетов заместителей хокимов по вопросам инвестиций.

По итогам заседания принято решение профильного комитета, содержащее конкретные меры по устранению имеющихся недостатков.

# История, ожившая в эссе

Культурное и литературное наследие народов Великого шелкового пути глазами мирового студенчества

**В**еликий шелковый путь служил связующим звеном в древних торговых, коммерческих, дипломатических и научно-культурных связях между Востоком и Западом. Его маршрут начинался с города Сиана, расположенного в среднем течении Желтой реки в Китае, и делился на две ветви.

Первая ветвь — Северо-западный Великий шелковый путь, вторая —

Юго-западный Великий шелковый путь. Северо-западная ветвь проходила через Кашгар, Фергану и доходила до Самарканда. Здесь Великий шелковый путь вновь делился на две части. Первая, пройдя через Мерв, Багдад и Египет, выводила к Средиземному морю. Вторая вела в Бухару и Хорезм. В Хорезме было вновь разделение на двое: от востока Аральского моря до земель сибирских тор-

ков и через северо-восточную часть Каспийского моря в Европу через Казах, Крым, Черное море.

Юго-западный Великий шелковый путь доходил до Балха, где южная дорога разделялась на две части: одна в Индию, другая на запад, а в Мерве, соединившись с северной дорогой, направлялась в Дамаск, а оттуда в Иерусалим и Египет.

Поскольку Великий шелковый путь проходил по территории многих стран, захват или сохранение его основных маршрутов было основной причиной войн и конфликтов того времени. Однако это не уменьшает роли Великого шелкового пути в мировой культуре и истории, поскольку стратегическая дорога подняла экономику народов Востока на высокий уровень, обеспечила широкую торговлю.

Данный ракурс в далекую эпоху расширяет знания подрастающего поколения о нашей истории, дает представление о важности этого пути в сегодняшнем развитии стран, в частности, территории Узбекистана. Великий шелковый путь был не только торговым путем, он обединял народы и нации, по нему велся обмен культурными и духовными ценностями, научными достижениями, по всему миру распространялись поэтические идеи.

Наряду с вкладом Великого шелкового пути в межрегиональное экономическое развитие огромно его значение для культуры и образования.

В марте этого года Фонд поддержки одаренных молодежи Республики Узбекистан имени Мирзо Улугбека, Ассоциация студентов Узбекистана и Самаркандским государственным университетом был объявлен конкурс сочинений (ессе) на английском, русском и узбекском языках в рамках проекта «Культурное и литературное наследие народов Великого шелкового пути». Организаторы посчитали важным повысить осведомленность и обогатить мировоззрение студентов университетов, расположенных вдоль Великого шелкового пути, о народах, живущих в странах, где он проходил, об их материальных и нематериальных ценностях, историях туризма и дипломатических отношениях, добрососедстве. Условия участия в конкурсе были распространены в более чем 20 странах. Он проводился по 11 темам.

В итоге участие в конкурсе приняли студенты из университетов 18 стран, входящих в Ассоциацию Шелкового пути. Организаторам было прислано 1 042 эссе. Победителями объявлены авторы 61 сочинения, отобранные специальной рабочей группой.

Для награждения победителей конкурса из внебюджетных средств Самаркандского государственного университета было запланировано поощрение поездкой в Самарканд в сентябре текущего года одиннадцати студентов из десяти стран, занявшими первое место.

Башир Хаким, студент Самаркандского государственного университета, занял первое место в конкурсе на Великом шелковом пути.

Тэ Хан Ким, студентка Университета Кёнджу в Южной Корее, дала интересное описание магистрального расположения Узбекистана на Великом шелковом пути, который в тот период сыграл важную роль в истории широкомасштабных культурных и экономических связей между народами Востока и Запада.

Башир Хаким, студент Университета нефти и полезных ископаемых имени короля Фахда в Саудовской Аравии, проявил большой интерес к Узбекистану, в частности Самарканду. Они написали, что благодаря этому конкурсу смогли многое узнать о Великом шелковом пути, Самарканде и его славе в период расцвета главного маршрута той эпохи.

Конкурс проводился по следующим 11 темам и на свободную тему в этой области:

- Великий шелковый путь — феноменальное явление в мировой истории и культуре;
- Культурное наследие Великого шелкового пути;
- Великий шелковый путь — путь межкультурного общения;
- Наследие Шелкового пути — основа социальной солидарности;
- Шелковый путь — путь регионального и международного сотрудничества;
- Шелковый путь как зеркало нематериального культурного наследия;
- Наследие Шелкового пути как звено мировой цивилизации;
- Для мирового сообщества — защищать культурное наследие Шелкового пути;
- Движение нематериального культурного наследия человечества по Великому шелковому пути;
- Великий шелковый путь как «дорожная карта» культурного наследия;
- Шелковый путь — это магистраль всемирного материального и культурного наследия.



1. Фонтанн Берни  
— Университет Эколе, Франция



2. Тз Хван Ким  
— Университет Кёнджу, Республика Корея



3. Мухиддинов  
Фаридунхон  
— Таджикский политехнический институт, Таджикистан



4. Мурадов  
Шукргеди  
— Туркменский государственный университет, Туркменистан



5. Алакбаров  
Мурад  
— Азербайджанский университет языков, Азербайджан



6. Башир Хаким  
— Университет нефти и полезных ископаемых имени короля Фахда, Саудовская Аравия



7. Пампалони  
Гвидо  
— Университет Павии, Италия



8. Иссаева Аязхан  
— Евразийский национальный университет имени Л. Гумилева, Казахстан



9. Бабар Наваз  
Аббас  
— Педагогический университет Шэнси, Китай



10. Миронова  
Екатерина  
— Байкальский государственный университет, Россия



11. Бао Жуй  
— Университет Янцзы, Китай

## НС РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

### ПРИГЛАШЕНИЕ К УЧАСТИЮ В ТОРГАХ

Дата:	29 июня 2021 года
Номер и название займа:	Проект № 52045-001: «Реконструкция и строительство систем водоснабжения и канализации городов и районов Ташкентской области. Фаза 3»
Номер и название контракта:	TS-CW-01: «Реконструкция КОС (проектирование, поставка и установка)» Лот 1: «Реконструкция КОС производительностью 60 000 м <sup>3</sup> /сутки в г. Бекабаде» Лот 2: «Реконструкция КОС производительностью 100 000 м <sup>3</sup> /сутки в г. Алмалыке» Лот 3: «Реконструкция КОС производительностью 100 000 м <sup>3</sup> /сутки в г. Ангрене»
Последний срок подачи заявок:	16.00 (время ташкентское) 10 августа 2021 года

1. Республика Узбекистан получила финансирование от Азиатского банка развития (АБР) на покрытие расходов по проекту «Реконструкция и строительство систем водоснабжения и канализации городов и районов Ташкентской области. Фаза 3» и намерена использовать часть средств от данного финансирования для осуществления платежей по вышеуказанному контракту. В торгах могут участвовать правомочные страны — члены АБР.

2. Группа координации проектов АБР АО «O'zsuvtaminot» от имени ООО «Toshkent suv ta'minoti» (заказчик) приглашает приемлемых участников к подаче запечатанных предложений на выполнение работ по проектированию, поставке и установке по лоту 1: «Реконструкция КОС производительностью 60 000 м<sup>3</sup>/сутки в г. Бекабаде», лоту 2: «Реконструкция КОС производительностью 100 000 м<sup>3</sup>/сутки в г. Алмалыке», лоту 3: «Реконструкция КОС производительностью 100 000 м<sup>3</sup>/сутки в г. Ангрене» (с оружением). Участникам торгов допускается подача предложений на один лот или любую комбинацию лотов.

3. Открытые конкурсные торги (ОКТ) будут проводиться в соответствии с одноэтапной двухконвертной процедурой торгов (1S2E) АБР и открыты для всех участников торгов из правомочных стран, как описано в тендерной документации.

4. Для получения дополнительной информации и сверки тендерной документации участники торгов должны обращаться по адресу: Республика Узбекистан, 100035, г. Ташкент, ул. Ниёзбек Йули, 1, 7-й этаж, каб. 716. Группа координации проектов АБР АО «O'zsuvtaminot» при Министерстве жилищно-коммунального обслуживания, г-н Шерзод Гуломов.

Телефон 71-235-26-78. Факс 71-234-05-59.

Эл. почта: ro.adb@uzsuv.uz

Для получения тендерной документации на английском языке правомочные участники должны:

• написать письмо по указанному выше адресу с просьбой предоставить тендерную документацию для TS-CW-01 — лот 1: «Реконструкция КОС производительностью 60 000 м<sup>3</sup>/сутки в г. Бекабаде» и/или лот 2: «Реконструкция КОС производительностью 100 000 м<sup>3</sup>/сутки в

г. Алмалыке» и/или лот 3: «Реконструкция КОС производительностью 100 000 м<sup>3</sup>/сутки в г. Ангрене»;

• оплатить невозвращаемую сумму в размере либо (а) 150 долларов США, либо (б) эквивалентную сумму в узбекских сумаах по курсу ЦБ Республики Узбекистан на дату оплаты компанией за тендерную документацию переводом на банковский счет, указанный ниже.

Для перевода в долларах США:

р/с: 20210840904851738008

SWIFT INIPUZ22.

Для перевода в узбекских сумаах:

р/с: 20210000404851738005

ИНН 301603197, МФО 00444.

Акционерный инновационный коммерческий банк «Ипак Йули». Республика Узбекистан, 100017, г. Ташкент, ул. А. Кадыри, 2.

Телефон, факс 71-140-78-03. Телекс 116607 YULIUZ.

• Отправка тендерной документации авиапочтой осуществляется за дополнительную плату в размере 50 долларов США, а наземная почта или курьерская местная доставка оплачивается в эквивалентной ей сумме в узбекских сумаах по курсу ЦБ Республики Узбекистан на момент оплаты компанией за тендерную документацию переведом на банковский счет, указанной выше.

2. Группа координации проектов АБР АО «O'zsuvtaminot» от имени ООО «Toshkent suv ta'minoti» (заказчик) приглашает приемлемых участников к подаче запечатанных предложений на выполнение работ по проектированию, поставке и установке по лоту 1: «Расширение мощности КОС на 2 000 м<sup>3</sup>/сутки в г. Чиназе», лоту 2: «Реконструкция КОС производительностью 130 000 м<sup>3</sup>/сутки в г. Чирчике»

Последний срок подачи заявок:

16.00 (время ташкентское) 10 августа 2021 года

1. Республика Узбекистан подала заявку на финансирование от Азиатского банка развития (АБР) на покрытие расходов по проекту «Реконструкция и строительство систем водоснабжения и канализации городов и районов Ташкентской области. Фаза 3» и намерена использовать часть средств от данного финансирования для осуществления платежей по вышеуказанному контракту. В торгах могут участвовать правомочные страны — члены АБР.

2. Группа координации проектов АБР АО «O'zsuvtaminot» от имени ООО «Toshkent suv ta'minoti» (заказчик) приглашает приемлемых участников к подаче запечатанных предложений на выполнение работ по проектированию, поставке и установке по лоту 1: «Реконструкция КОС производительностью 130 000 м<sup>3</sup>/сутки в г. Чирчике»

Лот 1: «Реконструкция КОС производительностью 130 000 м<sup>3</sup>/сутки в г. Чирчике»

Лот 2: «Реконструкция КОС производительностью 130 000 м<sup>3</sup>/сутки в г. Чирчике»

Последний срок подачи заявок:

16.00 (время ташкентское) 10 августа 2021 года

### ПРИГЛАШЕНИЕ К УЧАСТИЮ В ТОРГАХ

Дата:	29 июня 2021 года
Номер и название займа:	Проект № 52045-001: «Реконструкция и строительство систем водоснабжения и канализации городов и районов Ташкентской области. Фаза 3»
Номер и название контракта:	TS-CW-02: «Реконструкция КОС (проектирование, поставка и установка)» Лот 1: «Расширение мощности КОС на 2 000 м <sup>3</sup> /сутки в г. Чиназе» Лот 2: «Реконструкция КОС производительностью 130 000 м <sup>3</sup> /сутки в г. Чирчике»
Последний срок подачи заявок:	16.00 (время ташкентское) 10 августа 2021 года

1. Республика Узбекистан подала заявку на финансирование от Азиатского банка развития (АБР) на покрытие расходов по проекту «Реконструкция и строительство систем водоснабжения и канализации городов и районов Ташкентской области. Фаза 3» и намерена использовать часть средств от данного